
Între 15 octombrie și 6 decembrie
2024, Secretariatul URBACT, cu
sprijinul Punctelor Naționale URBACT,
organizează Campusurile Naționale
URBACT 2024 în 18 țări participante la
primul apel finanțat al Programului.
Evenimentele sunt destinate
partenerilor din Rețelele de
Planificare a Acțiunilor din 28 de țări
și au scopul de a consolida abilitățile
acestora în finalizarea și
implementarea Planurilor de Acțiune
Integrată (PAI).

CAMPUSURILE URBACT: UN
INSTRUMENT VALOROS PENTRU

DEZVOLTAREA URBANĂ DURABILĂ

OCTOMBRIE, 2024
https://urbact.eu/subscribe-newsletter

Cum Ajută URBACT
Orașele Europene să
Construiască Viitorul

Urban Durabil

Cu sprijinul punctelor naționale URBACT,
aceste seminarii oferă orașelor o
oportunitate de a împărtăși experiențe cu
colegii care își înțeleg limba, contextul și
provocările urbane specifice.

Read More on our website
https://urbact.eu/capacity-building
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URBACT sprijină, de asemenea, rețele cu multe
activități personalizate pentru orașe, de la
întâlniri personale și instruire pentru orașe și
experți URBACT până la seminarii web deschise
tuturor. 
URBACT îndeplinește nevoile orașelor sale prin
reunirea reprezentanților aleși ai orașului pentru
a discuta despre provocările comune, sprijinind
orașele în colaborarea cu părțile interesate
locale și împărtășind cele mai bune practici.
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Beneficiile campusurilor
pentru progresul durabil al
orașelor participante.

Programul URBACT dedicat dezvoltării urbane
sustenabile, organizează periodic campusuri și
ateliere destinate reprezentanților orașelor,
experților și partenerilor implicați în rețelele
sale. Aceste campusuri oferă un cadru de
învățare și colaborare care sprijină orașele
europene în elaborarea și implementarea de
planuri integrate de acțiune. Beneficiile
acestor întâlniri sunt multiple și esențiale
pentru progresul durabil al orașelor
participante.

Ce Oferă Campusurile
Naționale URBACT?

Promovarea colaborării între orașe și
schimbul de bune practici.
Unul dintre cele mai importante beneficii
ale campusurilor URBACT este crearea
unui spațiu de interacțiune pentru
reprezentanții orașelor europene.
Participanții au oportunitatea să discute
provocările comune, să facă schimb de
bune practici și să colaboreze la proiecte
de dezvoltare urbană durabilă. Acest
schimb de experiențe oferă inspirație și
sprijin moral pentru orașele aflate în
etape similare de dezvoltare, contribuind
la crearea unor rețele puternice și la
consolidarea relațiilor europene.

Îmbunătățirea capacității de planificare și
implementare
Campusurile URBACT sunt structurate pentru a
oferi participanților instrumente și metodologii de
actualitate, necesare în planificarea urbană
integrată. Fiecare sesiune se concentrează pe
subiecte de interes comun, cum ar fi dezvoltarea
economică, tranziția energetică, coeziunea socială și
utilizarea sustenabilă a terenurilor. Prin prezentări,
studii de caz și sesiuni de lucru interactive,
participanții primesc resurse valoroase care îi ajută
să-și îmbunătățească strategiile locale și să
implementeze soluții eficiente în comunitățile lor.
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Acces la cunoștințe și resurse specializate
Campusurile oferă acces la o gamă variată
de resurse și cunoștințe specializate,
inclusiv expertiză din partea
profesioniștilor recunoscuți în domeniu. În
plus, participanții au ocazia să primească
consultanță personalizată în privința
proiectelor lor și să descopere noi metode
și tehnici de implementare a politicilor de
dezvoltare durabilă. Astfel, campusurile
devin o platformă de învățare continuă,
oferind resurse de actualitate care pot fi
aplicate imediat în strategiile locale.

Stimularea inovației și adaptării la
noile provocări urbane
Într-un context în care orașele se
confruntă cu provocări complexe –
de la schimbări climatice la
migrație și digitalizare –
campusurile URBACT reprezintă
un spațiu de explorare a soluțiilor
inovatoare. Evenimentele sunt
structurate astfel încât participanții
să fie încurajați să abordeze noile
provocări cu creativitate și să
dezvolte abordări noi. De exemplu,
campusurile URBACT de la Iași
(2024) și București se concentrează
pe tranziția energetică și strategii
sustenabile pentru utilizarea
terenurilor, teme esențiale pentru
viitorul orașelor durabile.

Sprijin în implementarea planurilor de acțiune
integrată
Campusurile URBACT sunt, de asemenea,
dedicate sprijinirii partenerilor în etapa de
implementare a planurilor de acțiune integrată
(PAI). Aceste planuri, elaborate de orașele
participante, sunt esențiale pentru îmbunătățirea
calității vieții și atingerea obiectivelor de
sustenabilitate. Prin sesiunile de pregătire și
feedback oferit de experți, orașele capătă
încrederea și competențele necesare pentru a
duce la bun sfârșit planurile propuse.

Campusurile organizate de URBACT reprezintă
mai mult decât simple întâlniri profesionale; ele
constituie o investiție strategică în dezvoltarea
urbană sustenabilă a Europei. Acestea sprijină
orașele în procesul de inovare, învățare și
colaborare, iar rezultatele sunt vizibile în
creșterea calității vieții și a coeziunii sociale din
comunitățile participante. Așadar, participarea la
campusurile URBACT se dovedește a fi o
oportunitate esențială pentru orașele care își
doresc să devină mai reziliente și mai sustenabile
în fața provocărilor actuale și viitoare.
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Punctul Național URBACT Moldova a participat la Campusul URBACT din Iași, desfășurat
între 15-16 octombrie 2024. La Iași, a fost organizat un eveniment de două zile, destinat
partenerilor din rețelele URBACT implicați în rețelele de Planificare a Acțiunilor (Action
Planning Networks - APN). Acesta a avut ca obiectiv să ofere participanților instrumente și
metodologii pentru pregătirea și implementarea planurilor de acțiune integrată (PAI).
Evenimentul a adunat experți în dezvoltare urbană și reprezentanți ai autorităților locale
pentru sesiuni interactive de învățare, schimb de bune practici și dezvoltare de
competențe. Printre temele principale abordate s-au numărat strategiile pentru o tranziție
urbană durabilă, gestionarea eficientă a resurselor și implicarea comunității în procesul de
transformare urbană. De asemenea, participanții au avut ocazia să colaboreze și să
dezvolte soluții inovatoare aplicabile în propriile comunități, beneficiind de expertiză
personalizată și de suportul echipei URBACT.
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Evenimentul a oferit instruire practică pe
teme esențiale pentru implementarea
eficientă a proiectelor urbane, cum ar fi
gestionarea resurselor și implicarea
comunității. Participanții din Moldova au
dobândit astfel competențe necesare pentru
elaborarea unor strategii durabile de
transformare urbană și pentru adaptarea
instrumentelor URBACT în contextul local.

 Ce am câștigat pentru
orașele din Moldova?

Acces direct la expertiză europeană în planificare
urbană sustenabilă, cu studii de caz și exemple
concrete aplicabile în contextul nostru.
Sesiuni plenare și ateliere practice despre cum să
elaborăm și să prezentăm proiecte solide pentru
a atrage finanțare europeană și parteneriate
strategice.
Instrumente valoroase, precum iPESTLE, pentru
analizarea factorilor politici, economici, sociali,
tehnologici, legali și de mediu care influențează
dezvoltarea urbană la nivel local.
Schimb de bune practici cu experți și
autorități din România, ceea ce va facilita
colaborări de succes pentru proiectele
noastre viitoare.

Campusul URBACT din Iași a oferit
Republicii Moldova acces la cunoștințe
valoroase și oportunități de colaborare la
nivel european, contribuind la dezvoltarea
unor orașe mai sustenabile și mai reziliente.
Implementarea cunoștințelor și a metodelor
învățate poate îmbunătăți considerabil
calitatea vieții în comunitățile moldovenești,
ajutând la atingerea obiectivelor de
dezvoltare urbană durabilă.

Rămâneți conectați cu noi pentru mai multe
informații despre proiectele și soluțiile inovatoare
care vor transforma orașele din Republica Moldova.
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